

# “任性”主播带着粉丝一起赶海

有三十多年赶海经验的陈英俊，只为把这份来自大海的馈赠与惊喜带给更多人

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

近日，抖音号“任性赶海”发布的一条“蛏子移滩”视频，火爆全网。“任性赶海”主播真名陈英俊，是一位在海边长大的烟台人。她从三岁就跟着家里的大人赶海，直到现在，她的孩子也上了幼儿园，依旧热衷赶海。有三十多年赶海经验的陈英俊说，现在开直播赶海，更多是为了把这份来自大海的馈赠与惊喜带给更多人。

## 赶海是她再熟悉不过的生活场景

小时候看着大人们下海捕鱼、趁着潮起潮落赶海捡拾渔获，是陈英俊再熟悉不过的生活场景。跟着大人一起赶海的陈英俊，熟悉每一种沙床。沙子下面藏着什么宝贝，她只需一眼就能知道。

对大海的热爱，随着年龄的增长也愈发浓厚。开发区、莱山区、芝罘区、牟平区，烟台周边地区这些地方大大小小的沙滩，她都去踩过沙子。因为喜欢赶海，连云港、秦皇岛她也去过，先向当地人讨教一番，接着就是收获满满。

“我直播的时候也是一个人，没人帮着拍摄。有时实在忙不过来，顾不上了，就只能关掉手机直播。”性格开朗的陈英俊笑呵呵地说，“咱赶海就是图个开心。”



## 做“任性赶海”的粉丝太幸福

除了移滩成群的蛏子，海肠、螃蟹、海螺、八爪鱼、蛤等都是她赶海的收获。

陈英俊更喜欢分享这份大自然馈赠的快乐。蛏子移滩，她开直播分享。粉丝们根据分享的位置，若能很快赶过去，几乎都是满载而归。她一晚上就抓

了上百斤蛏子，去晚了的粉丝们，就直接在海边免费分享了她的赶海所得。不得不说，能做“任性赶海”的粉丝，真的很幸福。

“从2021年开始经营抖音号，开直播。原本是想着做一名主播，时间自由，赶海直播正好可以把生活与爱好结

合起来。”陈英俊说，可有时直播时，就把赶到的海货能分的都分了，没分的海鲜也是以远低于市场的价格卖了，真正靠着直播得到的收入很少。

即便如此，陈英俊依旧对赶海乐此不疲。她说，这种乘风破浪的快乐，只有在大海里才能体会到。

## 只为带粉丝一起领略大自然

虽然进入直播行业在经济上没有达到最初目的，但陈英俊坦言，直播也的确给自己带来了其他的意外收获。比如有些粉丝线下见面，现在已经成了好朋友。现在天冷了，一起赶海收获的海鲜，就洗洗煮火锅吃了。

在她的抖音号里，发布了将近400个作品，所有发布的视频都是赶海所拍。一个月的直播能达到40多场。每次赶海时，只要沙滩上的人多了起来，她就会主动撤离，把浅水处留给不会潜水的赶海爱好者们。赶海直播结束后，

她还会通过拍摄视频，线上教授网友们如何做海鲜。

“只要是我直播时，相对安全的赶海区域都会予以位置分享，有时间的粉丝根据我分享的位置就能赶来。”陈英俊说，自己的赶海直播还会一直以兴趣爱好为目的。虽然这样的直播不能过多地享受到互联网带来的红利，但这种形式会让更多的人看到来自大海的诸多馈赠。



# 市区三座移动公厕提前交付使用

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李潇瑶 摄影报道)冬日里，一座座矗立街头的公厕，为市民提供了很大方便。近日，烟台市环卫中心倒排工期，将位于芝罘区南尧市场东侧、红旗西路107医院路南侧、大马路与虹口路路口西北角的三座移动公厕提前交付使用。

工作人员介绍，移动公厕的厕体及承重结构均采用钢架结构，整体结构件选材和焊接符合国家标准，能实现良好的厕所保温、隔热、隔音效果，结构设计牢固安全。公厕设置感应系统，人进入锁门后即自动开启照明和排气扇功能，

LED显示屏自动显示红色字体“有人”状态；入厕人员使用完毕打开插销，LED显示屏自动显示绿色字体“无人”状态，自动冲水、灯光、排风扇自动关闭，无需人员操作，方便卫生。

三座移动公厕共设置厕位8个，此外每座公厕还设置第三卫生间，包含成人坐便器、儿童坐便器、小便池、婴儿护理台和婴儿座椅等母婴设备、成人及儿童洗手盆、全套残障扶手，满足残障人士及带孩子家庭出行需要。厕所设置低位排风设施，人进入后自动开启，厕所门下部设置通风百叶窗。配合自然



通风措施，达到良好的通风换气要求，厕所间后墙上设置通风/采光窗带纱窗，卫生间内加装灭蝇灯，解决传统公厕异味及蚊蝇问题。

## 学费第三方托管 杜绝“黑驾校”乱收费



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 迟皓严 摄影报道)“手机上点开小程序，便可以了解周边驾校信息，学费由第三方托管。”昨天下午，烟台市交通运输局应急中心会同运输服务中心、执法监察支队、局城市交通科以及市驾培协会相关工作人员走进高校，开展“放心驾培”宣讲活动。记者了解到，我市已经启用驾驶培训服务平台和“烟台学车”小程序，依据新规，全市机动车驾驶员培训机构新招收学员需统一在“烟台学车”小程序录入。目前，全市90家培训机构都进驻了平台，已经有14000余人通过平台报名。

记者在鲁东大学的活动现场看到，工作人员进行政策宣讲，为学生们答疑解惑。驾培协会秘书长孙颖介绍，近年来，驾培市场竞争非常激烈，同时也引发了一系列问题亟待破解。有的驾校压低培训价格、缩减培训课时、进行学时造假、采取虚假宣传等恶性竞争的手段招揽学员，使得培训质量降低；部分驾校为了增加经济效益，吸收挂靠教练车或将教练车承包给个体，挂靠教练车打着驾校旗号招生收钱，不与学员签订协议，造成退费困难；驾培行业按照先付费后培训模式运作，收取学费后卷款走人、培训过程中加收学员培训费等情况时有发生，这些行为都严重侵犯了学员合法权益。

我市正式启用驾驶培训服务平台，与其配套的“烟台学车”微信小程序同步运行。自此，我市学员学车将通过“烟台学车”微信小程序、烟台市机动车驾驶员培训服务平台进行报名，并进行驾校选择、网签合同、银行资金托管、计时培训、计时监管。

通过现场演示，记者看到学员在“烟台学车”小程序可以选择自己所处的区域，搜索区域内驾校，核实驾校位置信息、班型收费信息、训练场地信息、教练车及教练员信息，接受正规培训，杜绝“黑驾校”乱收费，使学车更放心。

孙颖介绍，在驾校报名学车时，学员应在驾校工作人员指导下，由本人登录“烟台学车”微信小程序注册并填写有关报名基本信息，现场核对所在招生、培训地点是否与系统显示的位置相符，对照网签合同与驾校签订的盖章合同是否一致，以保障本人希望报名的驾校与实际报名注册的驾校相一致，避免不法教练员私下收费、将学员转至其他驾校，出现实际缴费驾校与意向培训驾校不符情况，造成后续培训、维权困难。